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ТЕХНОЛОГІЧНІ ТА ІННОВАЦІЙНІ РІШЕННЯ У
САДІВНИЦТВІ ТА ВИНОГРАДАРСТВІ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ

ЕФЕКТИВНОСТІ АГРОПІДПРИЄМСТВ

Сучасне садівництво та виноградарство стикаються із низкою викликів,
що визначають необхідність впровадження інноваційно-інтенсивних
технологій. До цих викликів належать кліматичні зміни, зростання попиту на
якісну продукцію, обмеженість земельних ресурсів та потреба у підвищенні
ефективності виробничих процесів [2]. Інновації в галузі дозволяють не лише
збільшити продуктивність і якість плодів та ягід, а й оптимізувати витрати
ресурсів, забезпечити стійкий розвиток аграрних підприємств і підвищити
конкурентоспроможність продукції на ринку [1].

Одним із ключових напрямів інноваційного розвитку є впровадження
точного землеробства (precision farming). Ця технологія передбачає
використання сучасних інформаційно-комунікаційних систем, дронів,
датчиків та GPS-технологій для моніторингу стану ґрунтів, рослин і
мікроклімату. Завдяки точному визначенню потреб рослин у воді, добривах і
засобах захисту, підприємства можуть значно підвищити врожайність та
якість продукції, одночасно зменшуючи екологічне навантаження.
Наприклад, використання сенсорів вологості ґрунту дозволяє забезпечити

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-48-24
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оптимальний полив садів та виноградників, уникати перезволоження або
засухи, що особливо важливо для деокупованих територій із нестабільним
водопостачанням [4].

Другим важливим аспектом є автоматизація виробничих процесів, яка
включає використання роботизованих систем для обробки ґрунту, збору
врожаю та пакування продукції. Такі системи зменшують залежність від
ручної праці, підвищують ефективність і скорочують втрати продукції під
час збору та транспортування. Виноградарські підприємства все частіше
використовують роботизовані обприскувачі та сортувальні лінії, що дозволяє
зберігати якість ягід та винограду протягом тривалого часу. Застосування
автоматизованих теплиць із контролем клімату та освітленням також
забезпечує можливість отримувати продукцію поза межами природного
сезону, що відкриває нові ринки збуту.

Не менш важливою є біотехнологічна модернізація виробництва, що
включає застосування новітніх сортів рослин, стійких до хвороб, шкідників і
змін клімату. Виведення інтенсивних сортів яблук, груш, вишні та винограду
дозволяє підвищити врожайність на обмежених площах, що є особливо
актуально для господарств із дефіцитом земельних ресурсів. Такі сорти
здатні забезпечувати тривале зберігання продукції без втрати якості та
цінності, що важливо для експорту і реалізації через супермаркети та онлайн-
платформи [3].

Велике значення має впровадження системи контролю якості та
прослідковуваності продукції. Сучасні технології дозволяють відстежувати
всі етапи виробництва – від посадки саджанців до доставки продукту
споживачу. QR-коди, блокчейн-технології та спеціалізовані програмні
платформи забезпечують споживачеві доступ до інформації про походження
продукції, умови вирощування та зберігання. Це підвищує довіру до бренду
підприємства та відкриває нові можливості на внутрішньому та зовнішньому
ринку.
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У контексті реалізації продукції важливу роль відіграє впровадження
інноваційних методів зберігання і транспортування. Вакуумна упаковка,
модифікована атмосфера та контроль температури дозволяють зберігати
свіжість плодів і ягід протягом тривалого часу, що є критично важливим для
доставки продукції в регіони з високим попитом. Для виноградарських
підприємств застосування сучасних технологій ферментації та витримки вина
гарантує стабільну якість готової продукції та відповідність міжнародним
стандартам [4].

Цифрові платформи та електронна комерція дозволяють
агропідприємствам оптимізувати канали збуту та планувати виробництво
відповідно до попиту, підвищуючи ефективність реалізації продукції.
Важливим є поєднання науково-дослідної діяльності та практичних
експериментів на підприємствах, що дозволяє адаптувати нові технології до
специфічних умов вирощування [1].

У сучасних умовах великого значення набуває енергоефективність та
екологічна безпека. Використання сонячних панелей, енергозберігаючих
технологій у теплицях та ефективних систем зрошення дозволяє знизити
виробничі витрати, зменшити вплив на навколишнє середовище та
відповідати міжнародним екологічним стандартам. Впровадження таких
технологій підвищує стійкість агропідприємств до зовнішніх факторів та
підсилює їхню конкурентоспроможність на ринку органічної та
сертифікованої продукції.

Таким чином, впровадження інноваційно-інтенсивних технологій у
виробництво та реалізацію плодів, ягід і винограду є ключовим фактором
розвитку садівництва та виноградарства. Вони дозволяють не лише
підвищити ефективність та продуктивність підприємств, а й забезпечити
високу якість продукції, її безпечність для споживача та
конкурентоспроможність на ринку. Сучасні технології точного землеробства,
автоматизації, біотехнологій, контролю якості та цифрових платформ
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формують новий стандарт аграрного виробництва, що відповідає вимогам
XXI століття.
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